
Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Campus Baixada Santista

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0130 E-mail: diracad.bs@unifesp.br

1 / 7

UNIFESP Código de Segurança
2c35df8337816df58a2f75c39b1a5344f39abafc

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
12/11/2019 16:00:18

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 04 DE JULHO DE 2019

Aos quatro dias do mês de julho de dois mil e dezenove, nesta cidade de Santos, à Rua
Doutor Carvalho de Mendonca, 144, no Anfiteatro reuniram-se os senhores membros
do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr.
Odair  Aguiar  Junior.  Estiveram  presentes  os  membros:  Sr(a).  Angela  Aparecida
Capozzolo, Prof. Dr. Anthony Andrey Ramalho Diniz, Profa. Dra. Cristina dos Santos
Cardoso de Sa, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino, Sra.
Elisangela  Marina  dos  Santos,  Prof.  Dr.  Emiliano  Castro  de  Oliveira,  Profa.  Dra.
Fernanda Flavia Cockell Silva, Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci, Prof. Dr. Gustavo
Fernandes Camargo Fonseca,  Prof.  Dr.  Igor Dias Medeiros,  Prof.  Dr.  Jose Ronnie
Carvalho de Vasconcelos, Profa. Dra. Liu Chiao Yi Inoue, Prof. Dr. Marcio Yee, Profa.
Dra. Maria do Carmo Baracho de Alencar, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Prof.
Dr. Odair Aguiar Junior, Prof. Dr. Roberto Tykanori Kinoshita, Profa. Dra. Sara Del
Prete Panciera, Profa. Dra. Virginia Junqueira, Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Justificaram
ausência: Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus que foi substituída por:
Profa.  Dra. Liu Chiao Yi Inoue, Profa.  Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira que foi
substituída por: Profa. Dra. Cristina dos Santos Cardoso de Sa, Profa. Dra. Sonia
Regina Nozabielli que foi substituída por: Profa. Dra. Fernanda Flavia Cockell Silva,
Profa. Dra. Veridiana Vera de Rosso que foi substituída por: Prof. Dr. Daniel Araki
Ribeiro.  Justificaram  ausência  e  não  foram  substituídos:  Sra.  Daniela  Ferreira
Ribeirinho, Profa. Dra. Florianita Coelho Braga Campos, Prof. Dr. Gilberto Pessanha
Ribeiro, Sr. Jose Simoes de Andrade, Sra. Karla Nieva, Sra. Laura Ferreira Theodoro,
Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra. Renata Cristina Goncalves dos
Santos, Sra. Sumyre Ebisui. Não justificaram ausência: Sra. Amanda Cardoso Pinheiro,
Sr. Andre Luiz Alves Mendes, Sr. Emerson Stefanoviciaus D' Anela, Sra. Esther Gomes
da Silva, Sra. Gabrielle Cabral Fernandes, Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman, Profa.
Dra. Maria de Fatima Ferreira Queiroz, Prof. Dr Mauricio Lourenção Garcia, Prof. Dr.
Nildo  Alves  Batista,  Profa.  Dra.  Regina  Celia  Spadari,  Prof.  Dr.  Ronaldo  Adriano
Christofoletti,  Prof.  Dr.  Stefanis  Silveira  CaiaffoProfa.  Dra.  Sonia  Hatsue  Tatumi.
Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado
quorum com 21 presentes. O Prof. Odair Aguiar Junior iniciou a reunião e disse que
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esta é a primeira reunião do Conselho de Campus Baixada Santista, após aprovação da
criação da segunda Unidade Universitária. A orientação do Gabinete da Reitoria foi
que não se operasse com Congregações Protempores, mas com o formato de Conselho
de Campus que passa a deliberar tanto pelo Campus quanto pelos dois Institutos
Saúde e Sociedade e Mar. A composição atual passa a englobar os dois Diretores
Protempores dos Institutos e os Coordenadores de Câmaras do Instituto do Mar, que
ainda serão constituídos. É válido ressaltar que a Congregação, que até então fazia o
papel do Conselho de Campus, foi eleita nos moldes do Estatuto de 2011. As alterações
feitas  no  Estatuto  em 2018  vigorarão  a  partir  das  próximas  eleições  gerais,  em
novembro. INFORMES: 1 - O Prof. Odair informou sobre a visita do MEC para o
recredenciamento do curso de Terapia Ocupacional que teve sua nota de avaliação
elevada para 5. Agradeceu a todos os envolvidos para a excelência do Curso, em
especial, a Coordenação. 2 - Informou sobre o ofício vindo da Reitoria direcionado a
Direção pedindo repasse aos Departamentos acerca de como fazer um maior controle
da atividade docente. O conteúdo do documento atribuía uma responsabilidade às
Chefias de Departamento e a Direção do Campus que causou estranhamento entre os
docentes.  Inclusive,  o  documento  suscitou  uma  manifestação  da  ADUnifesp.
Posteriormente, foi realizada uma reunião entre Diretores de Campi e Reitoria, onde
se reconheceu que não houve uma comunicação eficaz das orientações. Essa questão
será aprofundada nas próximas reuniões. 3 - Informou sobre a visita da Deputada
Federal Rosana Vale no Campus Baixada Santista, no intuito de conhecer as atividades
desenvolvidas na Universidade e possivelmente auxiliar em questões relativas a verbas
e outras. 4. O Prof. Anthony informou que no dia 05 de julho haverá uma reunião para
dar continuidade à temática Política de Observatórios. Ainda será necessário realizar
alguns ajustes na minuta e sua aprovação está prevista para o mês de agosto. 5 - O
Prof. Odair informou que participou conjuntamente a Profa. Virginia Junqueira, Profa.
Glaucia  Monteiro,  Prof.  Carlos  Roberto  e  Profa.  Maria  Angelica  Tavares,  de uma
reunião com Sr. Mohamad da Prefeitura de Cubatão que tem a finalidade de realizar
tratativas  da  adesão  ao  COAPES do  Município.  6 -  Informou que  o  Restaurante
Universitário funcionará até dia 05/07 e depois entrará em recesso, em virtude do
baixo número de frequentadores. Seu retorno está previsto para o dia 08/08 com a
volta às aulas. 7 - Informou que a CPA do Campus foi recomposta e dará continuação
aos trabalhos prévios. 8 - O Prof. Odair informou que a Biblioteca recebeu da visita do
Conselho  Regional  de  Biblioteconomia  da  8º  Região  que  certificou  o  bom
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funcionamento das Bibliotecas em termos de acervo, de organização e de acesso.
Parabenizou a equipe da Biblioteca pelo excelente trabalho.  A senhora Elisangela
Santos agradeceu pelo reconhecimento. O Prof. Odair ainda informou que o Projeto
Redução de Danos, coordenadona pela Profa. Luciana Surjus fará uma doação de R$
14.000,00 mil para o acervo da Biblioteca. EXPEDIENTE: 1 - Papel do NAE em
situações de urgência e emergência em saúde nos campi - O Prof. Odair falou
sobre o caso de um estudante que passou no Edifício Central e enfatizou a necessidade
de esclarecer como proceder em casos de urgência e emergência. A Profa. Maria do
Carmo Baracho disse que a responsabilidade é de todos em situações de urgência e
emergência e que a primeira medida a ser tomada é ligar para o SAMU, depois acionar
a Direção do Campus e após isso, acionar o NAE. A Profa. comentou sobre a redução
da equipe do NAE, contando apenas com um médico e uma enfermeira que atuam no
ISS e da ausência de membros da equipe no IMAR. Além disso, a Profa. leu um trecho
do ofício circular 04/2018 emitido pela PRAE que tem por finalidade esclarecer o papel
do  NAE em situações  de  urgência  e  emergência  em saúde  nos  Campi.  É  válido
ressaltar que o servidor que transportar a pessoa que estiver passando mal será
responsabilizada  por  qualquer  coisa  que  vier  ocorrer,  por  isso,  essa  ação  não  é
encorajada institucionalmente. O Prof. Odair pediu para que a Profa. Maria do Carmo
falasse sobre o papel do psicólogo no NAE. A Professora esclareceu que o papel do
psicólogo que vier atuar no NAE será de um acolhimento ou psicoterapia breves e
posteriormente,  o  estudante  deve  ser  encaminhado  para  a  rede  pública.O  Prof.
Gustavo Fonseca disse que esse acolhimento se inicia desde o dia de matrícula do
estudante. O Prof. Igor Medeiros sugeriu a construção de um texto para sensibilização
dos colegas. A Profa. Virginia Junqueira sugeriu pautar o assunto nos Departamentos e
nas Comissões de Cursos que a partir disso os colegas pudessem disseminar esse
conteúdo aos demais. Em suma, os encaminhamentos foram os seguintes : construção
de um texto para sensibilização dos colegas, treinamento de primeiros socorros para
os servidores e que o tema seja pautado nas reuniões das Comissões de Cursos e
Departamentos. 2 - Campus Baixada Santista com 2 Unidades Universitárias:
Apresentação dos Diretores Protempores/ Fluxos e Processos Decorrentes - O
Prof.  Odair  chamou  para  compor  junto  com  ele  e  o  Prof.  Gustavo  Fonseca,  os
Professores Igor Medeiros (Diretor protempore do Instituto do Mar), Emiliano Castro
de Oliveira (vice-Diretor protempore do Instituto do Mar), Virginia Junqueira (Diretora
protempore  do  Instituto  de  Saúde  e  Sociedade)  e  Glaucia  Monteiro  de  Castro
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Champion (vice-Diretora protempore do Instituto de Saúde e Sociedade) .  O Prof.
Odair disse que é uma grande satisfação estar dividindo a Gestão do Campus com os
mencionados colegas. Enfatizou que apesar de estar no poder da Reitora a escolha dos
Diretores Protempores dos Institutos, a reitora o consultou sobre suas recomendações
(em consonância com a Resolução nº 151 de 11/07/2018) e a partir disso, foram feitas
algumas  consultas  até  chegarem  nas  atuais  indicações.  O  Prof.  Odair  passou  a
palavras  aos  novos  Diretores.  A  Profa.  Virginia  disse  que  a  Diretoria  do  ISS  se
apresentou nas reuniões das Comissões de Cursos e fez sua fala no sentido da defesa
da Universidade Pública. A Profa. Glaucia Monteiro falou da necessidade de reafirmar
a qualidade de ensino das Universidades e que o trabalho que essa nova Diretoria será
em colaboração dos colegas e conjuntamente com o IMar. O Prof. Igor Medeiros disse
que houve uma reunião com todos os docentes do IMar no dia 02/07 e as próximas
ações serão disponibilizar os regimentos das três Câmaras para consulta pública no
período de férias; realizar a finalização dos regimentos e realizar a aprovação dos
mesmos em uma oficina nos dias 05 e 06 de agosto. Após isso, as Câmaras poderão ser
constituídas e comporão a Congregação do IMAR no próximo ano. Ainda falou sobre os
novos trâmites para assinatura de documentos e de outros processos relativos a esta
transição. Agradeceu o Prof. Emiliano Castro pelo aceite da Vice-Direção Protempore.
O Prof. Emiliano comentou sobre os desafios relacionados a oficialização da criação do
IMar. O Prof. Odair disse que com a oficialização do Instituto do Mar, passa-se a
operar no formato de Conselho de Campus, que deliberará por ambos os Institutos.
Também comentou sobre o novo fluxo de assinatura em diferentes documentos; sobre
o projeto para o funcionamento de um NAE na Carvalho de Mendonça e sobre a
composição das Congregações. Por fim, agradeceu aos colegas da mesa pelo aceite. 3 -
Orçamento:  Atualização  e  Perspectivas  -  O  Prof.  Odair  disse  que  houve  a
descentralização de 50% do orçamento global da Universidade que representa para o
Campus Baixada Santista R$ 3.500.000,00 milhões. Com essa liberação foram feitos os
empenhos dos contratos até os meses de junho e julho. Há uma liberação prevista de
mais de 15% do orçamento para o segundo semestre de 2019. Se os 35% faltantes não
forem desbloqueados,  medidas  serão  tomadas  em nível  central.  Os  contratos  em
situação mais críticas são os de projetores, elevadores e manutenção predial. Foram
utilizados  recursos  próprios  os  quais  são  arrecadados  por  meio  do  aluguel  do
Restaurante Universitário, aluguel de cantina e alguns outros convênios, para adquirir
mercadorias para o almoxarifado, renovação do seguro da frota de veículos e quitação
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do contrato  de projetores  referente  o  mês de junho.  A verba do PNAES não foi
contingenciada, por isso o Restaurante Universitário se manterá em funcionamento
até o final do ano. Em relação as bolsas, houve uma aumenta da demandas e foram
sanadas as demandas do perfil 1 e 2, com o trabalho ainda em andamento acerca do
perfil  3.  Professor  Deivison  deixou  registrado  seu  agradecimento  a  Direção  pelo
empenho na manutenção do contrato dos projetores. A Profa. Maria do Carmo Baracho
disse que apesar do apoio da PRAE para garantir as bolsas para os estudantes do
perfil  3,  algumas  bolsas  serão  cortadas.  INCLUSÃO DE PAUTA:  O  Prof.  Odair
solicitou  a  inclusão  das  seguintes  pautas:  Nomeação  de  Segundo  Colocado  no
Processo Seletivo Simplificado na área Saúde Coletiva e Redistribuição do Professor
Felipe Wachs. Os conselheiros concordaram com a inclusão. ORDEM DO DIA: 1 -
Aprovação da ata do dia 11/04/2019  -  Colocada em votação, foi  aprovada. 2 -
Aprovação de Afastamento para Pós-doutoramento - Profa. Dra. Sylvia Helena
Souza da Silva Batista - A Professora Sara Panciera disse que o afastamento para
pós-doutorado da Profa. Sylvia Batista foi  conferido e aprovado pelo colegiado do
Departamento de Saúde, Educação e Sociedade. O Prof. Odair disse que o processo
contém a aprovação do Departamento e do Eixo Inserção Social. O afastamento se
dará  no  período  de  01/03/2020  a  28/02/2021  na  KING'S  COLLEGE  LONDON,
localizada na cidade de Londres, Inglaterra. Colocado em votação, foi aprovado. 3 -
Abertura de Processo Seletivo Simplificado - por motivo de afastamento para pós-
doutoramento da Profa. Sylvia Helena Souza da Silva Batista. Colocada em votação, foi
aprovada.  4  -  Indicação  de  membros  para  novo  mandato  na  Comissão  de
Avaliação de desempenho para Promoção à  classe de Professor  Associado
(CAD) / 2019-2021 - O Prof. Odair disse que a Direção recebeu uma demanda da
CAD para  a  indicação  de  2  representantes  do  Instituto  Saúde  e  Sociedade  e  2
representantes  do  Instituto  do  Mar.  Considerando  que  há  apenas  um  professor
Associado no IMar, a Comissão seria composta de 1 membro do IMar e 3 membros do
ISS.  Deste  modo,  sugeriu  que  a  Profa.  Nancy  Ramaciotti  represente  o  IMar  na
Comissão. O Prof. Gustavo Gregoracci retificou esta informação e disse que o Prof.
Fábio  Simões  também  é  professor  Associado  e  assim  sendo  o  consultaria  para
conhecer seu interesse em compor a CAD. A Profa. Cristina Sá disse que a atual
componente do grupo, Profa. Rosangela Chriguer tem o interesse de permanecer na
Comissão como membro Titular. Também disse que fará uma consulta a Profa. Claudia
Mazzei para saber da sua disponibilidade em continuar na Comissão. O Prof. Odair
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finalizou dizendo que esta devolutiva deve ser feita até o dia 26/07. Colocados em
votação, foram aprovados. 5 - Indicação de representantes técnicos e discentes
para compor o Comitê de Comunicação - O Prof. Odair informou que a categoria
dos técnicos-administrativos indicaram o servidor Daniel dos Santos Francesco para
compor o Comitê Local que auxiliará na construção da política de comunicação da
Unifep. Ainda será necessário realizar indicações por parte das Câmaras e categoria
discente. Colocado em votação, foi aprovado. 6 - Indicação de 4 (quatro) servidores
TAE´s designados para compor a Comissão Local  de Avaliação de Estágio
Probatório dos Técnico-Administrativos em Educação - O Prof. Odair disse que
foram indicados  os  servidores  Andrea  Peres  Caboclo  e  Cunha,  Cintia  Maria  dos
Santos, Marcelo do Nascimento Crispim e Teresa de Avila Ribeiro de Figueiredo para
compor  a  CLEP.  Colocados  em  votação,  foram  aprovados.  7  -  Indicação  de
representantes e vices para representar os Institutos do Campus no Conselho
Curador da FAP - Foi deliberado que o Prof. Caio Fontana será consultado sobre sua
permanência no Conselho e os demais membros serão indicados no mês de agosto. 8 -
Devolutiva  da  indicação  de  representantes  para  compor  o  GT  Local  para
implantação da Politica sobre Drogas - O sr. Wagner Oda disse que a categoria dos
técnico-administrativos indicou o servidor Felipe Rodrigues de Souza. A Profa. Sara
Panciera disse que a Profa. Adriana Tucci se dispôs a compor o referido Conselho pelo
ISS. Colocados em votação, foram aprovados. 8 - Banca Examinadora - a) referente
o concurso público para o cardo de professor adjunto A Substituto, de que trata o
edital nº287/2019 - na área de Psicologia, Subárea Neurociências e Psicofarmacologia.
A banca ocorreu no dia  17/06/2019,  no Edifício  Central,  tendo sido aprovada ad
referendum. Colocada em votação, foi aprovada. 9 - Aprovação de processo seletivo
simplificado (ad referendum) - para contratação de professor A Substituto na área
de Ciências Biológicas e subárea Biologia Celular, por motivo do afastamento Prof.
Odair  Aguiar  Jr.  que  assumiu  o  cargo  de  Diretor  do  Campus  Baixada  Santista,
conforme D.O.U de 15/04/2019. Colocado em votação, foi aprovado. 10 - Aprovação
de Concessão de título de professor afiliado as Dras. Ana Elisa Teófilo Saturi
de Carvalho e Carolina Yumi Cascão Yoshikawa - O Prof. Odair disse que recebeu
as solicitações da concessão de título de professor afiliado da Dra. Carolina Yumi
Cascão Yoshikawa feita pela Coordenação do Curso de Nutrição e Departamento de
Ciências do Movimento Humano e da Dra. Ana Elisa Teófilo Saturi de Carvalho feita
pelo  Departamento  de  Biociências.  Ambos foram aprovados  pela  Câmara de  Pós-
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Graduação e Pesquisa. Colocadas em votação, foram aprovadas. 11. Nomeação de
Professor Substituto para o Eixo Trabalho em Saúde - A Profa. Virginia Junqueira
disse que a Coordenação do Eixo Trabalho em Saúde, considerando o afastamento da
Profa. Maria Graciela G.P de Morell por motivo de saúde, solicitou a nomeação do
segundo colocado no processo seletivo simplificado, referente ao edital nº 317/2017. O
Prof. Odair explicou que quando houver concursos públicos vigentes não é necessário
aguardar mais de 6 meses para providenciar um substituto,  nos casos de licença
saúde.  Colocada  em  votação,  foi  aprovada.  12.  Pedido  de  Redistribuição  do
Professor Felipe Wachs - O Prof. Odair esclareceu que o referido docente foi o único
aprovado em concurso público na área de Educação Física/ Saúde Mental, Estágio
Supervisionado, Trabalho em Saúde do Edital nº 375/2018 e solicitou ingressar no
Campus Baixada Santista por meio de redistribuição para não perder seus direitos e
benefícios de sua carreira na Universidade Federal de Goiás. É válido ressaltar que
apenas no caso de um único candidato aprovado em concurso público é possível que
seja feita a redistribuição. O Prof. Odair ainda disse que o processo foi aprovado pela
Comissão de Curso de Educação Física. Colocada em votação, foi aprovada. Nada mais
havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Adriele  da  Mota  Lisboa,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
Diretor do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista

 
 
 
 

 Adriele da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista
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